

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno a příjmení bakalanta: **Zuzana Šťastná**

Název bakalářské práce: **Analýza aktuálního stavu rozdělení příjmů domácností v České republice v porovnání s některým dalším státem**

Volba tématu:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Aktuální, málo frekventované téma práce 2. <u>Aktuální, časté téma práce</u> 3. Neaktuální téma práce 4. Nevhodně zvolené téma
Cíl práce a jeho naplnění:	<ol style="list-style-type: none"> 1. <u>Vhodně zvolený cíl, který byl naplněn</u> 2. Vhodně zvolený cíl, který byl částečně naplněn 3. Vhodně zvolený cíl, který nebyl naplněn 4. Nevhodně zvolený cíl
Struktura práce:	<ol style="list-style-type: none"> 1. <u>Pro dané téma velmi vhodná</u> 2. Pro dané téma částečně vhodná 3. Pro dané téma nevhodná
Práce s literaturou:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Vynikající, použity dosud neběžné prameny 2. <u>Velmi dobrá, použity nejnovější dostupné prameny</u> 3. Dobrá, použity běžně dostupné prameny 4. Slabá, použity zastaralé prameny 5. Nevyhovující – použito málo zastaralé literatury
Vybavení práce tabulkami, grafy, přílohami:	<ol style="list-style-type: none"> 1. <u>Výborné</u> 2. Velmi dobré, funkční 3. Dobré – jen částečně odpovídá nutnému doplnění textu 4. Nedostačující
Přínosy BP:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Originální, inspirativní názory 2. <u>Ne zcela běžné názory, které jsou inspirativní</u> 3. Málo vlastních názorů nebo nedostatečně argumentačně podložené 4. Vlastní názor chybí
Uplatnění BP v praxi a ve výuce:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Práci lze výborně uplatnit v praxi 2. <u>Práci lze částečně uplatnit v praxi</u> 3. Práci lze výborně uplatnit ve výuce nebo výzkumu 4. Práci lze částečně uplatnit ve výuce nebo výzkumu 3. Práce nelze v podstatě využít ani v praxi, při výuce nebo výzkumu
Grafická stránka:	<ol style="list-style-type: none"> 1. <u>Výborná</u> 2. Velmi dobrá 3. Dobrá 4. Nevyhovující
Jazyková stránka	<ol style="list-style-type: none"> 1. Stylistika: <ol style="list-style-type: none"> a) <u>Výborná</u> b) Dobrá c) Nevyhovující 2. Gramatika: <ol style="list-style-type: none"> a) Výborná b) <u>Dobrá</u> c) Nevyhovující

Zásadní připomínky k BP: 1. **nemám**
2. mám tyto:

Další hodnocení:

Cílem bakalářské práce bylo prozkoumat faktory, které ovlivňují úroveň peněžních příjmů domácností v České republice a porovnat situaci domácností u nás a v některém dalším evropského státě s transitní ekonomikou. K účelům podrobného srovnání byly vybrány domácnosti na Slovensku, jejichž situace byla do nedávné doby stejná.

Pro analýzu příjmů domácností byly použity základní popisné charakteristiky datových souborů, které vystihují úroveň, variabilitu a popisují tvar rozdělení příjmů. Při zjišťování vlivu jednotlivých faktorů na úroveň peněžních příjmů domácností byla použita regresní a korelační analýza. Rovněž bylo provedeno testování některých zajímavých hypotéz o závislosti příjmů na vybraných faktorech. K testování zde byly použity parametrické testy.

Datové soubory, které byly v rámci bakalářské práce zpracovány, byly získány ze statistických výběrových šetření Mikrocensus 2002 pro ČR a Mikrocensus 2003 pro SR. Jedná se o rozsáhlé soubory poskytující podrobné informace o peněžních příjmech domácností v daném státě. Při statistickém zpracování datových souborů a tvorbě výsledných tabulek a grafů byl použit tabulkový procesor Microsoft Excel a program Statgraphisc for Windows.

V první části práce je nastíněna zkoumaná problematika. V další – teoretické části jsou popsány metody, které byly použity v praktické Součásti práce jsou rovněž obecné informace o peněžních příjmech, faktorech, na nichž závisí jejich výše, typech peněžních příjmů a v neposlední řadě jsou zde také podrobně popsána výběrová šetření Mikrocensus, Statistice rodinných účtů a EU-SILC, které se zabývají sběrem a vyhodnocováním informací o příjmech domácností. Nejdůležitější částí je poslední praktická část, která přináší konkrétní výsledky o peněžních příjmech domácností v ČR a jejich srovnání s příjmy domácností v SR.

Látka je zpracována velmi přehledně a rovněž po stránce stylistické je práce na výborné úrovni a je prakticky bez gramatických chyb. Nové informace, které práce přináší, jsou podány přehledně a v souvislostech. Jedná se o bakalářskou práci na velmi dobré úrovni, kterou lze postupně rozvíjet a doplňovat o další analýzy a dále tak dotvářet pohled na aktuální stav a vývoj finanční situace našich a slovenských domácností.

Předložená bakalářská práce splňuje základní požadavky kladené na tento typ prací a proto ji doporučuji k ústní obhajobě:

1. **ano**
2. ne

Navrhovaná klasifikace:

1. výborně
2. **výborně nebo velmi dobře dle ústní obhajoby**
3. velmi dobře
4. velmi dobře nebo dobře dle ústní obhajoby
5. dobře
6. dobře nebo nevyhověl dle ústní obhajoby
7. nevyhověl

Otázky k ústní obhajobě práce:

Při zjišťování shody úrovně průměrných příjmů jste použila parametrické testy. Svou volbu zdůvodněte a naznačte, jaké metody by bylo vhodné použít při testování shody mediánových příjmů domácností.